

СУРГУТСКАЯ

ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * №175(7496) * Суббота, 12 сентября 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 78 коп., в розницу 1 рубль.

• ВСТРЕЧА О СИТУАЦИИ С ПРЕССОЙ – БЕЗ ИСТЕРИКИ

Глава администрации города А.Л. Сидоров принял журналистов "Сургутской трибуны". Обоюдное стремление понять позицию друг друга, выработать единую платформу действий, углубить сотрудничество вылилось в двухчасовой, откровенный разговор, полезный для обеих сторон.

Глава администрации, его заместители, руководители ряда управлений предложили журналистам темы будущих публикаций, которые волнуют всех сургутян. В частности, обращено внимание на положение дел в строительном комплексе, такие важные его стороны, как состояние жилищного строительства, сооружение школ.

Это был разговор людей, которых одинаково беспокоят проблемы города и сургутян, особенно той его части, которая относится к категории малоимущих и которую исполнительная власть старается поддержать всеми имеющимися у нее возможностями.

Затем беседа перешла в другую плоскость — о том, как выжить газете в условиях бешеного скачка цен на бумагу, услугах связи, слабой полиграфической базе.

Администрация предложила газетчикам подготовить обоснованные расчеты финансовых затрат на содержание и выпуск газеты в будущем году, защитить их в соответствующих инстанциях, пообещав максимальное содействие главной газете города и полиграфической базе, где осуществляется выпуск "Сургутской трибуны". Таким образом, проявлена забота и о будущих подписчиках газеты, которые хотели бы вновь остаться ее читателями и получать номера более качественные в полиграфическом исполнении.

Подобные встречи впредь решено сделать традиционными. Такое общение позволит улучшить информированность сургутян о предпринимаемых администрацией усилиях в решении городских проблем.

З.СЕРГЕЕВА.

• АКТУАЛЬНО

Слухи о повышении цен на бензин не очень преувеличены

Официальное сообщение о предстоящем повышении цен на энергоносители вновь вызвало брожение в сметливых умах наших автолюбителей и участило движение к заправочным колонкам.

Мы на АЗС № 196. Вместе с оператором станции Р.УМЯРОВОЙ считаем: семь машин стоит в очереди за 76-м и сорок — за 92-м. Девять часов утра.

— Раньше, — говорит Рамзия Закировна, — продавали по шесть, максимум семь тонн в сутки. Теперь, при ценовой сместилась, — по 15 тонн АИ-92. И то беру божескую, минимальную цифру. Пере-

рыва в работе почти не знаем — днем и ночью. Государственный транспорт подъезжает, в двухсотлитровые бочки просят залить. Но мы этого не делаем. И что интересно: некоторые водители даже сегодняшнюю цену не знают, они впервые заправляются, как положено. Видимо, каналы и лазейки на предприятиях им перекрывают.

Вчера же нам удалось связаться с директором объединения Тюменьнефтепродукты А.ШУЛЬГОЙ.

— Расстроите нас, Александр Адамович?

— Ни расстраивать, ни успокаивать не буду. Давайте рассуждать как здравомыслящие люди. Руководитель Минтопэнерго В.Черномырдин заявил, что тонна нефти будет стоить 4-5 тысяч рублей. Значит, и бензин с соляркой подорожают как минимум в

— И с какого времени это начнется?

— Думаю, пока не закончится уборка урожая и овощей. А пока люди запасаются горючим как и где могут. Но это не последнее повышение цен на энергоносители.

... Как-то даже спокойнее стало, когда узнал, что будет хуже.

Н.ДЕМИДОВ.



• В ДЕБРЯХ СНГ

ГАЗУЙТЕ ДАЛЬШЕ!

Давние деловые связи газовиков России и Украины получили новое подтверждение — правительства этих стран заключили соглашение о поставках природного газа Украине и транзите топлива через ее территорию в Молдову и европейские государства. Заключено также соглашение о цене на природный газ и стоимости услуг по его транспортировке. Выполнение соглашений возложено на российский концерн "Газпром" и концерн "Укргазпром".

• КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ ведет А.АЛЕШИН

ХОЛОДНО И ГОЛОДНО

Голь на выдумку хитра. Эту истину еще раз подтвердили на территории складов отдела рабочего снабжения речного порта. Там стоял рефрижератор. Как в него проникнуть? Нашли, как. Была выбита вентиляция оконного люка, а продукты похищены.

В связи с этим задержан мальчик четырнадцати лет.

ОПЯТЬ ЧЕРЕЗ БАЛКОН

залезли воры в квартиру дома № 2/1 по улице Магистральной. Порылись в хозяйственных вещах неплохо: унесли на две тысячи рублей.

Пострадавшая работает на хлебозаводе.

УШЕЛ И НЕ ВЕРНУЛСЯ

до настоящего времени Гатиятулин Дамил Иднатович, 1957 года рождения. Последний раз его видели 22 августа.

ТОЛЬКО ЛИШИВШИЙСЯ РАССУДКА,

можно совершить такое страшное: в селе Тундринко Виктор Пашков убил жену и собственного сына. Сделал он это в стенах родного дома. На что теперь ему жизнь? Что-то не поделили. Но зачем убивать?

Еще одна трагедия произошла в национальном поселке Русскинские: в одном из жилых домов найден труп Александра Андреевича Покачева, 1945 года рождения, рыбака промохоготделения. По этому делу дают показания двое молодых парней.



ПОСЛЕ ВОЙНЫ...

МОЛДОВА. Бендеры постепенно возвращаются к мирной жизни. Саперы миротворческих сил обезвреживают заминированные участки, потянувшись в родные места беженцы. На улицах все чаще можно увидеть играющих детей. Но еще долго будут напоминать о братоубийственной войне.

руины домов, траурные платки и застывшее горе в глазах тех, кто потерял родных и близких. НА СНИМКЕ: саперы миротворческих сил проводят разминирование.

Фото А.Симановского (ИТАР-ТАСС).

• ОХ, И ДУРЯТ

НАШЕГО БРАТА!

ДВОЙНАЯ ПОЛЬЗА ЧЕСНОКА

Тюменская милиция получила немало жалоб от горожан на плохое качество вареной колбасы, продаваемой в магазинах.

Проверка показала, что городской мясокомбинат при изготовлении колбасы использует испорченное мясо, а плохой запах перебивает двойной нормой чеснока. В два с лишним раза против нормы в колбасе увеличено и содержание муки, воды.

Результаты проверки переданы в прокуратуру для привлечения виновных к уголовной ответственности.



Вниманию всех заинтересованных лиц, в частности владельцев торговых мест, торговых агентов, оптовых покупателей и бизнесменов!

16 сентября

в АООТ

Сургутский торговый дом
состоится
очередные торги.

Регистрация участников в 10 часов. Начало торгов в 11 часов. Желающих подать или подтвердить заявки мы ждем по адресу: ул. Профсоюзная, 37, тел. 3-82-56.

АООТ Сургутский торговый дом продолжает прием заявок на выставку-продажу.

Вниманию всех тех, кто не успел посетить выставку баварских фирм!

АООТ Сургутский торговый дом предоставляет возможность ознакомиться с выставочными экспозициями и заключить выгодные для вас сделки. Выставочный зал работает с 10 до 17 часов.

АООТ Сургутский торговый дом продолжает подпись на торговые места номинальной стоимостью 50.000 рублей.

РИА.

• СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ!

О ЧЕМ БОЛИТ ГОЛОВА У ЗАМА

Чистым хозяйственникам — тем проще, даже сейчас: грехнули по столу кулаком, напомнил, что материал — цемент там или трубы с техникой — в наличии. Все. Иди работай, созирай, к сроку проверяй. А у заместителя генерального директора нефтяников по кадрам Л.БАЧИНИНА материал имеет ярко выраженную личностную окраску. Еще шесть лет назад он в свои двадцать семь был, пожалуй, самым молодым первым руководителем, когда возглавлял пятое управление технологического транспорта.

— Это что, политика объединения такая — на омоложение, или вы обыкновенно попали в струю?

— Вообще наш генеральный директор охотно собирает вокруг себя молодежь. Что касается меня, то я хорошо знаю людей, коллективы, руководителей, знаком с проблемами. Думаю, все это поможет на новой должности.

— Вы уходили из системы объединения, организовывали земельно-фондовую биржу...

— Да, пробовал себя на самостоятельной работе. Вроде получилось. Потом пригласил генеральный директор объединения Сургутнефтегаз и предложил работу. Взял три дня — подумать — и согласился.

— Как вы понимаете круг своих обязанностей?

— Ну, если "зам" по кадрам, то это значит, что занимаюсь исключительно ими. У меня общественные организации и формирования, работа с вахтовиками, связь с вузами, культура, медицина, спорт — вплоть до пропускного режима в объединении.

— Да, многовато, хотя в повседневности я бы назвал это невидимым участком работы. Как тащить такой воз — ума не приложу.

— С первым руководителем на проблемы у нас скожие взгляды, нашел общий язык со всеми другими его заместителями. Вот сейчас начнем вводить контрактную систему, и по всем внедряемым положениям у нас полное взаимопонимание. Дело это абсолютно новое. Но другого пути нет. Пока будем заключать контракты с первыми руководителями и специалистами, служащими. В следующем году, с учетом наработок, продолжим внедрение системы среди остальных категорий.

— А в чем разница между обычным наймом на работу и контрактом?

— Второй, при безупречном выполнении обязанностей, влечет и различного рода льготы. И при приеме как

бывает: ты делай то-то и то-то, а я буду обходитьсь с тобой так-то. Приходит время отвечать, и выясняется, что устные договоренности забыты. Ищи виноватого! В нашем же случае обязанности и, скажем так, права отработаны досконально, сопровождены подписью генерального директора, печатью, то есть облечены в законную юридическую форму.

— О чём еще болит голова у Л.В.Бачинина?

— Сейчас пересматриваем стратегию по вахтовому методу.

— Сколько раз ее уже пересматривали...

— Но теперь мы делаем это с учетом реальной политической ситуации. Латвия, Эстония и Литва ввели визы. Где гарантия, что завтра этого не будет на Украине, в Азербайджане, в других суверенных государствах? Только за полгода объединение истратило только на одни перелеты 90 миллионов "тех" еще рублей, за девять тысяч человек. И речь сегодня идет не о сокращении вахтового метода как такового, а о его переориентации на внутреннее зарубежье — Башкортостан, Татарстан, на российские регионы — Екатеринбург и Новосибирск, например.

— А откуда в этих двух городах взялись специалисты-нефтяники?

— Зато специалисты по оборудованию там сильные — слесари и так далее. И потом, с оборонных предприятий люди охотно переходят на вахту к нам. А так, за шесть тысяч рублей леть из Киева — любое предприятие можно раздеть.

— С чем к вам чаще всего идут посетители в часы приема по личным вопросам?

— Это молодые специалисты с проблемой жилья.

— Что вы им отвечаете?

— В каждом случае по-разному, но такого, чтобы муж жил и был прописан в одном общежитии, а жена в другом, стараемся не допускать.

— Прогнозируемый вал безработицы не обойдет, видимо, даже такое крепкое предприятие, как объединение Сургутнефтегаз. Что вы предпринимаете в этом смысле?

— В оставшееся время года намечена организация при объединении центра занятости. Это будет своего рода мозговой центр, который будет заниматься направлением высвобождаемых работников на перепрофилирование, предусматривать ситуации, могущие сложиться в кадровой политике вообще. Не идти вслед стихийно формирующимся моментам, а создавать условия и предпосылки для менее болезненного перехода к рынку в сфере производственных отношений.

Н.АЛЕШИН.

стю, разбойники так и не появились.

На полученные кредиты Анисимов заказал новое оборудование, которое готовят по его чертежам.

Кстати, идеей радиосторожа заинтересовалась не только в нашем городе. Недавно у Анисимова был кандидат наук из Омского института связи, который занимается вопросами охраны и сигнализации и идет практически по следу нашего новатора.

В августе он выставил свою аппаратуру на международной выставке "Юкон", где концерн Нефтегазавтоматика взялся найти Анисимову клиентов, если решатся вопросы с радиоинформационной сигнализацией.

• ЭТО ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ РАДИОСТОРОЖ

В один из темных осенних вечеров неизвестные ломились в квартиру, хозяева которой были дома, угрожая выбить дверь. Однако, не достигнув цели, удалились, пригрозив вернуться с монтировками. По этому адресу и выехала охрана из службы В.Анисимова.

Это товарищество с ограниченной ответственностью с прошлого года внедряет в жизнь систему радиосторожевой охраны. Первые датчики оно смонтировало в седьмом микрорайоне. Недавно здесь же разместил свой заказ концерн Сургутгазпром, заключив договор на монтаж этой системы в жилье своего нового 27-го микрорайона, выделив долгосрочный кредит под льготные 15 процентов и помещение для разме-

щения охраны. На подходе новое подкрепление из казны городской администрации, которая также намерена обеспечить охрану муниципальной собственности.

Для обеспечения захвата грабителей това-

• ПРИВАТИЗАЦИЯ

56 ТЫСЯЧ ПРОЦЕНТОВ ПОЛУГОДОВЫХ, ИЛИ КТО НА КАКОЙ ЛОШАДКЕ СТАРТУЕТ

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ

Эту историю справедливее было бы назвать плохо изученным явлением. Вопросов больше, чем ответов. Как, например, мы строим капитализм? Или какие стартовые позиции обеспечены каждому из нас на новом этапе приватизации?..

В 1991 году Сургутский газоперерабатывающий завод вышел на внешний рынок. Кой-какую долю продукции позволено было продавать Западу, оставляя выручку, за вычетом налогов, себе. Заводчане восприняли души. Поплыла прибыль в СКВ, пошли кофемолки, холодильники, шубы, куртки, то есть то, что составляет, по нашим меркам, понятие "материалное благополучие".

В том же году при Главтюменьнефтегазе создается акционерное общество "Петролсб". Занялось оно продажей за границу различных продуктов переработки нефти и газа.

Одним из акционеров общества стал и Сургутский газоперерабатывающий завод. Для того, чтобы стимулировать его работников (своих, наверное, тоже), "Петролсб" выпускает именные акции на физических лиц номинальной стоимостью в 1000 рублей каждая. Неизвестно, какая часть акций досталась сургутским газопереработчикам. Достоверно известно лишь то, что никто, кроме директора завода А.Н.Рязанова и главного инженера А.Г.Тучкова, больше одной акции не получил. Руководители приобрели по 8 штук. Демократичным путем или нет — решать не нам, но вряд ли на то время владельцы акций, за исключением, может быть, того же директора и главного инженера, знали, сколь золотоносной окажется жила.

В конце года "Петролсб" подсчитал полугодовые дивиденды. Надо сказать, изрядными они получились — 350 долларов на каждую акцию. Теперь займемся нехитрой арифметикой. Рыночный курс доллара по отношению к рублю был на то время примерно 1 к 160. Значит, каждый владелец акций, купленной за тысячу рублей, смог получить прибыль в 55 тысяч рублей, а руководители по 440 тысяч. Более ста тысяч процентов годовых! Недурно... Генри Форду, построившему первый автомобиль собственными руками, такие дивиденды не снились даже тогда, когда его завод выпускал 10.000 машин в год.

Так как же мы строим капитализм? Такими же варварскими способами, как и коммунизм. Сургутский газоперерабатывающий завод — высокорентабельное предприятие. Его можно и должно полностью приватизировать, выпустив сотни тысяч акций и пообещав за них для начала перекрытие инфляционных ожиданий, то есть годовые в пределах 600-1000 процентов. И в этом случае нашлось бы очень много людей, вложивших бы свой небольшой капитал в акции предприятия. Хотя бы для того, чтобы подкопить, сохранить, уберечь от инфляции деньги.

Что происходит у нас? Раньше "умело" распоряжался сырьем и продукцией центр, успевая, правда, при этом снять сливки. Теперь стригут купоны посредники. Прежде чем нефть попадет к покупателю, она проходит через руки нескольких коммерческих структур, искусственно вздува-

ющих цены, получающих по некоторым данным миллиардные уже прибыли и предлагающих потом трудягам западные товары по монопольно установленным ценам. То же происходит с газом, древесиной, продуктами их переработки.

Так построим ли мы капитализм, если в цепочку "производитель — потребитель" будут вклиниваться посредники с волчьими аппетитами, если будем пользоваться системой привилегированного вложения капитала и получать фантастические дивиденды в сотни тысяч процентов годовых?..

Второй вопрос, касающийся стартовых позиций каждого из нас на новом этапе приватизации, еще более интересен. Раздача "розовых слонов", то бишь ваучеров, скоро начнется. Часть населения сознательно отказалась от мучений, связанных с вложением обещанного чека в дело. В поселке Белый Яр на начало последнего дня регистрации получателей чеков прошли ее только 70% жителей. Допустим, к концу дня успели зарегистрироваться еще 20%. Все равно десятая часть населения не будет участвовать в приватизации.

Остальным придется побегать. По данным независимых экспертов газеты "Коммерсант", реальная стоимость ваучера будет в 30 раз ниже номинальной, то есть около 333 рублей. Стоит ли овчинка выделки, если акцизный сбор при выдаче чеков составит 25 рублей, а сам ваучер, по прогнозам, даст в среднем двухпроцентную годовую прибыль?

И все же приватационный чек может стать источником доходов. На высокорентабельных предприятиях. Опять возвращаемся к Сургутскому газоперерабатывающему и подобным ему предприятиям. Рабочим этого завода ломать голову не придется. Вкладывай чек в собственное предприятие и радуйся мудрой политике правительства. Что делать бюджетнику? Куда податься? Если не связи, знакомства и взятка, то что еще может сделать подвижку? Попытки прогнозировать почву предпринимались. Процесс не пошел.

Формулу "все профессии важны, все профессии нужны" пора выбросить на свалку. Не стяжайши ни чести, ни славы, ни богатства будучи учителем, врачом, работником культуры. Ваучер, видимо, останется бесполезной бумажкой. А правительству в принципе все равно, как пойдет задуманная приватизация, являющаяся частью экономических реформ. Лишь бы пошла. Предложенный способ, якобы рассчитанный на смекалку и предпримчивость каждого гражданина России, — в чистом виде обман. Не будем брать в расчет состоявшихся бизнесменов, владеющих миллионами. Тот же нефтяник или газовик изначально стоят на гаревой дорожке, бюджетники на болоте, сплошь усаженными кочками. У одних на старте рыбаки, другим и кляча не досталась.

Все эти вопросы, неизбежно возникающие на старте приватизации, впору задать более компетентным и сведущим людям — экономистам.

А.ВАН

ЧАСТНАЯ ЖИЗНЬ

• РЕЗОНАНС
ПО ОДНОЙ
ПОМИДОРКЕ
В ДЕНЬ

Прочитала в вашей газете письмо работников треста Сургутгазжилстрой "Дети, что ли, обирают?" и решила написать свое мнение. Но сначала о себе. Мне 21 год, замужем за алиментщиком, сыну 1,6 года. Познакомились мы с мужем пять лет назад. Сразу сказал, что был женат и что у него осталась там маленькая дочь.

Через два года — наша свадьба, потом родился сын, которого мы очень любим. Но не подумайте, что он забыл свою дочь. Нет! Как можно чаще мой муж старается бывать у нее, и никогда — без подарка.

Живем мы с мужем хорошо, но день, когда он едет к дочке, становится для него просто праздником. С самого утра он словно бабочка порхает — столько энергии, настроения. И у меня на сердце радостно, хотя и немного жаль его. Как хотелось бы, чтобы дочь его жила вместе с нами. Но, увы, какая мать отдаст свое дитя.

• СОВЕТУЕТ ЦИКИТИЧНА...
ЯГОДА
МАЛИНА, НАС К
СЕБЕ МАНИЛА...

Мне кажется, сейчас нужны именно "сезонные" советы. Например, как хранить ягоду с минимальным количеством сахара, как засолить те же помидоры, сладкий перец...

МАЛИНА. На 4 кг малины берется 1 кг сахара. Ягоды засыпаются в эмалированную посуду, пересыпаются сахаром и ставятся на 8-9 часов. Приготовить пастеризованные банки (желательно 0,5 литра). В банки разложить малину с со-ком, не досыпая по 2 см до верха, пастерилизовать 15 минут, затем закатать крышками.

А вот **СМОРОДИНУ** можно хранить без сахара. Взять сухую ягоду, насыпать в чистую бутыль, встряхивая, чтобы ягода легла плотно, закрыть крышкой, облить крышку сургучом или парафином, чтобы не попал воздух. Ягода будет свежей.

ПОМИДОРЫ (для хранения на зиму). На 7 литров воды: 1 ст. сахара, 1 ст. соли, 1 столовую ложку лимонной кислоты в порошке, это для рассола.

Помидоры помыть, банки пастеризовать, сложить помидоры в банки, залить кипятком, через несколько минут слить. Положить специи: лавровый лист, перец горошек, гвоздику, укроп. Залить кипятком рассолом. Закатать, перевернуть банки, укутать, пока не остынут, хранить в квартире, не обязательно в погребе (не у всех же он есть).

Но я немного отвлеклась. Теперь по поводу возмущения работников треста. Мой муж работает, как говорят, простым водилой. За последние полгода зарплата у него самая большая была (и то только один раз) около 6200 рублей, а за июнь и того меньше — 3000 рублей. Скажите мне, милые работники данного треста, у вас тоже такая зарплата? Но нет, я уверена, что она у вас превышает 20.000 рублей. Что эти три тысячи сегодня? Только целый месяц хлеб и по воскресеньям лимит молока?

Конечно, кто-то скажет: сама виновата, знала, за кого замуж шла, и что такой зарплаты нет даже у простой уборщицы. Да, я знала, с кем связывала свою жизнь, и об этом разговора нет, может, когда пойду сама работать, денег будет больше. В зарплатах мы не ходим, но, честно сказать, обновить гардероб не мешало бы.

А что же его бывшая жена? Она вышла замуж за мужчину, ранее в браке не состоявшем. Сама работает, получает раз в пять-шесть больше моего мужа плюс зарплата ее нового мужа и алименты бывшего. По-моему, получается довольно приличная сумма (по крайней мере, для моей семьи) — более 25.000 рублей.

Надеюсь, что теперь-то вы поняли, что в данном вопросе однозначно "нет" сказать нельзя. Но если и еще мало, то вот: ребенку нашему, я уже говорила, полго-

ра года. И ему, долгую зиму сидевшему на борще и манной каше, необходимы хоть какие-то витамины. Не буду врать: и овощи, и фрукты сын видит, но в ограниченном количестве. Покупаем и груши, и яблоки, но не килограммами, а штуками. В день по одной груше, одной помидорке. Я уже молчу о нас, хоть бы ребенку досыта поесть. Я не говорю, что нужно отказываться от детей, стараться любыми путями уменьшить размер алиментов, нет. Просто в каждом случае надо разбираться отдельно и учитывать все детали (например, если жена бывшая вышла замуж). Но я уверена, что даже в этом случае мой муж все равно по возможности будет помогать своей дочке, он просто не сможет по-другому.

Наверное, читатели скажут: раз так трудно — бросай его, иди за брокера (как мне уже говорили) или сиди, не ной. А я и не ною. Да, трудно нам. И многим другим трудно сейчас, не мне одной. Но, несмотря на это, мой муж не потерял человечность, доброту, а самое главное, не забросил свое детя и по-прежнему горячо любит его. И я понимаю его, и люблю за это, и уважаю. Алиментщиками люди бывают не по своей воле. Думаю, меня поддержат и женщины, и мужчины. Что думала — написала, если что не так — извините, волновалась очень. А сейчас вот излила все на бумагу и, честное слово, стало легче.

ОКСАНА.

• НЕ ПЕРЕПУТАЙТЕ!
КЕМ ТЫ МНЕ
ДОВОДИШЬСЯ

В деревнях, где все друг другу родственники, хорошо разбираются в семейном родстве. А вот горожане свояка от деверя с трудом отличают. Так кем же мы друг другу приходимся в границах семейного клана?

Деверь — брат мужа.

Золовка — сестра мужа.

Зять — муж дочери, сестры или золовки.

Кум — крестный отец по отношению к родителям крестника и к крестной матери.

Кума — крестная мать по отношению к родителям крестника и к крестному отцу.

Невестка — замужняя женщина по отношению к родным ее мужа: отцу, матери, братьям, сестрам, женам братьев и мужьям сестер.

Сват, сватья — родственники или родитель одного из супружеских по отношению к родственникам и родителям другого супружеского.

Свояк — муж свояченицы.

Своячница — сестра жены.

Свекор — отец мужа.

Сноха — жена сына, другое название — невестка.

Тесть — отец жены.

Теща — мать жены.

Шурина — брат жены.

• О БРАТЬЯХ НАШИХ
МЕНЬШИХ

ОХ, И ЖИВУЧИ
ЭТИ КОШКИ!

А это письмо пришло от семилетней Анечки Быстровой. Девочка рассказывает, как у нее с пятого этажа упал кот Рубик, как она его подобрала на траве. Прошел день, а он еще дергается, дрожит. Что с ним будет, насколько это опасно, спрашивает расстроенная хозяйка этого шустрой котика.

Сегодня мы публикуем заметку на эту тему, которая волнует, наверняка, не только Анечку.

У человека, выпавшего с седьмого этажа, уцелеть шансов нет. Вылетевшая с той же высоты кошка может отделаться переломом передних лапок или челюсти. Случалось, кошки падали с 32-го этажа и не получали травм.

Может, в этом кроются корни поверья, что у кошки девять жизней? Оно не лишено научного смысла и может быть объяснено, исходя из законов физики, а также основ анатомии и биологии. Это попытались доказать два американских ученых — В. Витней и С. Мелхорф в исследовании, описанном в английском журнале "Нейчур". Они работают в ветеринарной клинике Нью-Йорка.

В гигантском городе с небоскребами, тротуарами и жарой (открытые окна!) количество несчастных случаев среди кошек резко возрастает. Количество кошек, попавших в клинику после "полета" с высоты от 2-го до 32-го этажа, составило за год 132. Из них 104 сравнительно спокойно перенесли падение, им была оказана срочная ветеринарная помощь. Только одиннадцать погибли из-за повреждения грудной клетки и от шока, а семнадцать были усыплены по просьбе владельцев, которые не в состоянии оплачивать лечение.

Парадоксальный факт: чем выше этаж, тем больше у кошки шансов на спасение! Объяснение? Прежде всего благодаря тому, что за время падения животное успевает "включить" все свои защитные механизмы. Кошка снабжена уникальным вестибулярным аппаратом, позволяющим ей обернуться вокруг своей оси и направить лапы к земле, приняв удар на "все четыре". Скорость падения при приближении к земле увеличивается, кошка в свободном "полете" инстинктивно изгибает спину и растопыривает лапы, тем самым развивая торможение и уменьшая силу удара. Чем с большей высоты падает кошка, тем больше у нее времени принять спасительную позицию.

Но кошки могут оказаться в опасности, если, скажем, задремлют и свалятся с подоконника. Падение с малой высоты, например, с рук ребенка тоже может быть опасно, так как кошка не успевает сгруппироваться.

Мы чуть не забыли сказать о таком важном факторе, как хвост, который выполняет роль руля или воздушного винта. Необходимое условие удачного падения — отсутствие на пути кошки препятствий.



ВСЕ ГРАНИ
ЭРОТИКИ

Объявленная гласность подарила нам помимо обычайно-ругательных публикаций и пленильную красоту обнаженного женского тела. Выставки с эротическим привкусом появляются ныне со скоростью выстрела. Не исключение и выставка "Эротические этюды", открытая в Москве на Гоголевском, 8. Мастера фотографии "Фотоцентра" при конфедерации журналистских союзов и союз фотохудожников Латвии с привлечением фотографов из-за рубежа представили отменную коллекцию грудей и попок "Анаторель".

На снимке: работа Н. Свиридовой и Д. Воздвиженского, получившая золотую медаль.

Репродукция С. Мамонтова (ИТАР-ТАСС).

• ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ.
АНЖЕЛА —.
ЗНАЧИТ
“АНГЕЛ”

Вечером в дежурную часть ГОМ-2 привезли девочку. На вид ей было лет восемь, худенькая, в застиранном платье. В ручонках — чемодан, перевязанный шнурком. Таких, наверное, вывозили на "большую землю" из блокадного Ленинграда. Выяснили, что зовут ее Анжелой Колесовой и больше двух недель она жила при центральной районной больнице.

Жила одна, на кухне ее кормили, потому что знали мать. Надежда Александровна работала там рабочей и с дочерью жила в отведенной им комнате. Потом мама почему-то быстро увольняется, оставляет девочку, а сама... исчезает.

У Анжели есть старенькая бабушка и дедушка-инвалид, которые живут в однокомнатной квартире по улице Республики. Внучку они забрали домой, но она за неделю успела уйти от них 8 раз. Кто только ее ни приводил назад! И чужие тетеньки, и добрые дяденьки, и милиция. А девочке нужна только мать, и она все это время ее ищет. То у какого-то Бориса на улице Просвещения, то у знакомой тети на Мелик-Карамова.

А что же "добрая" мама? Она пишет записки, что жива-здорова, и тайно кидает их в почтовый ящик. От этих посланий никако детскому сердцу не легче. Где ты, мама?

Анжеle уже девять лет, а она еще не училась в школе. Способности у нее есть, несколько месяцев занималась в гимназии, это когда мать не покидала ее.

Неужели не екнет сердце Колесовой, не откликается она?

А. ИВАНКИЙ,
инспектор ГОМ-2.



ТАМ, ГДЕ ДОМ РОДНОЙ...

Фото Т. КУЗЬМИНОЙ.

ДЕЙСТВУЙ, МАША!

На этот раз они не растерялись, подождали преступников. В два часа ночи неизвестные начали выбивать дверь. Хозяин в "глазок" увидел троих, в масках и с обрезом в руках. Раздалась команда: "Маша, включай!" И вот порция горячей воды из шланга за две минуты обратила преступников в бегство. Получив отпор, все они оказались в ожоговом отделении с обожженными лицами. Потерпевшие освобождены от уголовной ответственности, так как находились в состоянии необходимой обороны.

Не берусь давать комментарии, тот ли метод избран гражданами для защиты своего имущества и жизни. Но верно другое, теряться перед преступниками нельзя. Судебная практика показывает, сколь беспечными бывают отдельные люди в этой ситуации.

Насмотревшись видеофильмов, учащийся техникума Медведев и грузчик орса № 6 Солодков надели на себя маски, взяли обрез и стали ломиться в роскошно обитую дверь. Хозяин — настоящий богатырь. В трусиках, рывкой, подбежал к двери, гостеприимно распахнул ее, даже не спросив, кто стучится в три часа ночи. В одно мгновение оказался арестованным в ванной, с кляпом во рту, а хозяйка, обняв ребенка, разрешила брат все, только бы остались семье жизнь.

Читишь уголовные дела и невольно думаешь: неужели такие дикие преступления ничему не научили сургутян?

Крупенков Дмитрий — снабженец малого предприятия "Коммерческо-деловое содружество" — прихватил с собой нигде не работающего Попкова Александра и ночью, угрожая ножом, вынудили открыть квартиру жителя г. Сургута, проживающего на улице Пушкина. Ворвавшись в квартиру, Попков и Крупенков жестоко избили хозяина, завладели ценным имуществом и скрылись. Потерпевший вообще не принимал никаких мер к обороне, вел себя, как кролик перед удавами, а на суде жалобно проговорил: "Товарищи судьи! Простите им, они побили меня, но не очень".

Неудивительно, что преступники в Сургуте наглеют. Не видят достойного отпора со стороны граждан, милиции.

На преступный путь стали рабочие фирмы "Сургутавиа" Трубачев Александр и Калягин Василий. Зная, что хозяин квартиры болен, взломали дверь. Трубачев был потерпевшим, а Калягин в это время требовал деньги. Потерпевший выполнил требования преступников, но и после взятия преступников под стражу вел себя трусливо. Поменял место жительства, выехал на юг. И таких примеров можно приводить сотни.

Нельзя быть настолько пассивными перед преступниками. В ст. 13 Уголовного кодекса Российской Федерации есть закон о необходимой обороне, который гласит: "Не является преступлением деяние, хотя и попадающее под признаки деяния настоящего Кодекса, но совершенное в состоянии необходимости обороны, то есть при защите интересов государства, общественных интересов, личности и прав оброняющегося или другого лица от общественно опасного посягательства, путем причинения посягающему вреда, вплоть до лишения его жизни, если при этом не было допущено превышение пределов необходимой обороны".

А. СОРОКИН,
председатель суда
Ханты-Мансийского
автономного округа.

• ПАМЯТЬ РАБОТЫ В ХРАМЕ ОТОДВИНУТЫ

Вновь отложены на неопределенный срок реставрационные работы в Пантелеимоновской церкви в Тундрино.

Год назад здесь закрыли действующий храм послеоктябрьский период сельский клуб. Настоятель Свято-Никольского прихода отец Виктор освятил храм. С тех пор он пустует, и сельчане вновь заготовили коллективное прошение об использовании церкви в культурных целях.

Как объяснил Ю. С. Гребнев, сотрудник комитета по культуре, информации и печати районной администрации, они заключили договор с реставрационной мастерской Новикова в Санкт-Петербурге, специалисты которой произвели осмотр и обмер здания, получив за это определенную сумму.

В этом году мастерская не ведет никаких работ по храму, так как историческая секция оргкомитета по подготовке к 400-летию города постановила изготовить знак в память о жертвах восстания крестьян в 1921 году в Широково. И реставраторы выполняют теперь этот заказ.

По заверениям Ю. С. Гребнева, восстановление церкви с повестки дня не снимается, лишь отодвигается на дальний срок.

• ДЕЛА ДАЧНЫЕ РАЗ УЧАСТОК, ДВА УЧАСТОК

Стараясь увеличить земельные наделы, дачники восьмого кооператива переносят заборы, прихватывая часть нейтральной территории и значительно уменьшая проезжую часть. Эта эпидемия охватила и другие садово-огородные кооперативы.

Но немало сегодня и тех, кто берет себе новый клин. Причем зачастую в разных кооперативах. Если удастся взять участок поближе, считай, повезло. Полтора-два километра, как говорится, не околица. Но есть и такие, кто обосновался в кооперативе геологов, а новый огород взял на Почекуйке. Выгадали те, кто сразу брал два-три участка с перспективой.

МАСЛО ПРИНЯЛИ ЗА ШАМПУНЬ

Такой казус произошел по весне с одной мне знакомой семейной парой. Муж, отоварившись на месторождении половины батона бартерной колбасы и бутылкой, как ему сказали, шампуня, привез это на дачу.

Истопив баньку, он прихватил для мытья и этот "шампунь". Но тот почему-то не давал пены. Попробовали на вкус, оказалось, что в красивой бутылке было подсолнечное масло.

ПО ГРИБЫ, ПО ЯГОДЫ

С пятницы, как говорится, на живо уезжают за город дачники. По огороду дел нынче немного, а в лесу побродить можно с пользой, благо почти все сургутские кооперативы все еще окружены лесами. По ведру, по два черники, голубики, а теперь и брусники собирают дачники, перерабатывая ягоды на месте.

Недавно потеплело, грибные дожди прошли, и грибников в лесу!. Но тайга-корнильца каждое лукошко наполнил.



ТАИНСТВО ПРИЧАЩЕНИЯ.

Фото В. ЖУКОВА.

МУЖЧИНЫ, ЭТО ДЛЯ ВАС...

Тема нашего разговора — одежда для мужчин. Что в ней не нравится женщинам.

Оказывается, есть немало капризов, которые способны отвергнуть ваши ухаживания из-за скверных носков. Не стоит носить белые хлопковые носки с рабочей или выходной обувью, чёрные носки со шлепанцами, а также носки любого цвета и качества... дырками на пятках. Вряд ли вы покажетесь элегантным своей избраннице, если ваши носки настолько коротки, что, положив ногу на ногу, оголяются икры.

Далеки также от идеала: манжеты слишком длинных рукавов рубашки, голое тело, виднеющееся из-за расходящейся на животе сорочки, верхняя застежка брюк, отпущенная с целью освободить место для пары килограммов лишнего веса. Словом, любая одежда, которая не красит.

"Мужчине не пристало иметь лоснящийся или шелковистый вид", — уверяют категоричные женщины. Многие из них осудили шелк, велюр, вискозу. Зато считают достойными мужчин костюмы из вельвета и шерсти.

Медальоны на оголенной волосатой груди — тоже дурной тон. "Тех, кто убеждает мужчин, что нет ничего прекраснее расстегнутой на пять пуговиц мужской груди с медальоном, следовало бы удавить на их собственной золотой цепи!". Вот так эмоционально и, возможно, слишком резко высказались американские читательницы.

Украшений на мужчинах, как оказалось, женщины вообще не любят. Булавки на лацканах, ручки и карандаши, кокетливо торчащие из нагрудных карманов, инициалы, вышитые на рубашках, вызывают у женского пола иронию.

Особенно, как некоторые утверждают, презираемы мужчины, носящие серьгу в ухе, вдвойне — носящие серьги в обоих ушах.

Кисточек на обуви большинство женщин тоже почему-то не переносит.

Слишком яркие цвета мужской одежды тоже относятся к разряду нелюбимых. Одна из читательниц так выразила общую точку зрения: "Если одежда останавливает уличное движение, не стоит ею пользоваться".

Неудачное использование нижнего белья. Жокейские шорты и безрукавки хороши для стройных, мускулистых мужчин. Но если уж неизвестно надеть семейному человеку боксерскую майку, пускай он выбирает сдержанные цвета и рисунки, а не изображения зайчиков, оленей либо "сверххостроумные" высказывания.

По материалам американского еженедельника "Нэшнл инкуайрер".

Реклама
Справки
Объявления

14—20 сентября
кинотеатр "Аврора"
представляет новый
американский триллер
"ОТЧИМ".

Триллер — от английского слова "трилл", что означает вызывающее нервное напряжение, содрогание.

"ОТЧИМ" — это история маньяка, мечтающего об идеальной семье. Но каждая его новая попытка оставляет за собой кровавый след.

Начало сеансов
в 13, 15, 17, 19, 21.

КИНО

"АВРОРА"

14-15 сентября. "ОТЧИМ" — в 13, 15, 17, 19, 21.

"РУБИН"

12-13 сентября. "ЧЕРЕЗ КАНАЛИЗАЦИЮ" — в 14, 16, 18, 20.

РАЗНОЕ

Угнанный автомобиль марки "Москвич-2141" с автомобильного рынка

в воскресенье, 6 сентября, прошу вернуть за вознаграждение

по адресу:
ул. Северная, 76,
кв. 74.

За редактора
А. Ф. ЯРОШКО.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

НАШ АДРЕС:
626400, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.
ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2-25-64,
редактор — 6-60-38,
секретариат — 6-60-92.

ОТДЕЛЫ:
сельской жизни — 7-56-06,
спорта — 6-67-57,
экономики — 6-63-63,
культуры и нравственных проблем — 2-97-68,
транспорта — 2-95-41,
молодежной жизни — 7-56-05,
фотоиллюстрации — 7-56-07,

промышленности — 7-56-04,
бухгалтерия — 2-99-96,
директор — 2-92-51,
отдел компьютерного набора и верстки — 7-56-02.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикующих авторов.
По вопросам полиграфического брака обращаться по тел. 2-92-51.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.
Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Ханты-Мансийского округа.
Зак. № 791.
Тираж 2 000.

Дворец культуры

"ЭНЕРГЕТИК"

23-27 сентября

"БАЛ АЛЕКСАНДРА МАЛИНИНА"

НАЧАЛО КОНЦЕРТОВ:

23-25 сентября — в 18, 21 час.

26-27 сентября — в 17, 20 часов.

Билеты в кассе ДК.